
Ve středu 9. března se sešli zábřežští za-
stupitelé ke svému desátému zasedání. V 
rámci financí schválili poskytnutí inves-
tiční dotace ve výši 140.000 Kč Tělový-
chovné jednotě Loko Zábřeh. Uvolněné 
prostředky jsou určeny na dofinancování 
výdajů spojených se zateplením a výmě-
nou zdroje tepla v tělocvičně na Skaličce, 
realizovány jsou díky dotaci z Operačního 
programu Životní prostředí.

Dotace, tentokrát ale neinvestiční, ur-
čené na zajištění činnosti, obdržely i další 
organizace. Částku 700.000 korun město 
poskytne Sportovnímu klubu Sulko Zá-
břeh. Prostředky ve výši 200.000 Kč ob-
drží Spolek Metoděj. Na zajištění výstav-
ní činnosti v Galerii Tunklův dvorec do-
stala zábřežská ZUŠ 120.000 korun. Nej-
větší dotaci 900.000 Kč získaly Sportov-
ní kluby Zábřeh. Ta je určena na celoroční 
provoz a údržbu areálu stadionu. 

Zastupitelstvo také odsouhlasilo zveřej-
nění volného nabídkového řízení na pro-
dej někdejší tělocvičny přiléhající ke Ka-
sárnám, která je ve společném vlastnictví 
města a Bytového družstva Kasárna. Mezi 

podmínkami, na kterých se spoluvlastníci 
dohodli, mj. figuruje využití budovy pro 
byty, volnočasové a sportovní činnosti, 
případně drobnou nehlučnou činnost nebo 
skladování. Minimální nabídková cena za 
již řadu let nevyužívaný objekt je vstřícná 
– 200.000 Kč. Mezi další podmínky pat-
ří složení jistoty či předložení podnikatel-
ského záměru na využití budovy. 

Debatu vyvolal návrh na neuplatně-
ní smluvní pokuty vůči společnosti VHH 
Thermont, která prováděla přestavbu ně-
kdejší Masarykovy školy pro potřeby zá-
břežské ZUŠ. Radou města nastavené pe-
nále by teoreticky vystoupalo k hranici 1,4 
milionu korun. „Postup rady byl správný 
a splnil svůj účel, donutil zhotovitele, aby 
odstranil nedostatky,“ pochvaloval si sta-
rosta František John, který ale spolu s ře-
ditelem ZUŠ Pavlem Doubravou zároveň 
vyzvedl přístup VHH Thermont. Firma 
nejenže nedostatky odstranila, ale vyko-
nala bezplatně i další práce nad rámec do-
hody. I z toho důvodu nakonec zastupitelé 
vyšli vstříc návrhu rady a nárok vůči spo-
lečnosti neuplatnili.  (mk) 

Přijímání dětí do mateřských škol zři-
zovaných Městem Zábřeh proběhne 18. 
až 20. dubna v době od 9.00 do 11.30 ho-
din a od 13.00 do 15.30 hodin.

Zápis se uskuteční v těchto mateř-
ských školách:

MŠ Pohádka, Zábřeh, Československé 
armády 650/13 – ředitelka H. Zajíčková, 
tel: 583 416 882,

MŠ Severáček, Zábřeh, Severovýchod 
483/25 – ředitelka Mgr. Bc. J. Kratochví-
lová, tel: 583 416 143,

MŠ Zábřeh, Strejcova 132/2a – ředitel-
ka Bc. B. Karafiátová, tel: 583 415 785,

MŠ Zábřeh, Zahradní 182/20 – ředitel-

ka Bc. I. Pisková, tel: 583 416 026,
ZŠ a MŠ Zábřeh, Rudolfa Pavlů 

1799/4 – ředitelka Mgr. T. Zubíková, tel: 
583 416 680.

Zákonný zástupce dítěte předloží k žá-
dosti svůj občanský průkaz, rodný list dí-
těte a očkovací průkaz dítěte. K předškol-
nímu vzdělávání se přednostně přijímají 
děti v posledním roce před zahájením po-
vinné školní docházky. Na základě aktu-
ální situace se předpokládá, že školné na 
rok 2016/2017 bude na všech zábřežských 
mateřských školách 400 Kč. Definitivní 
částky zveřejní ředitelky MŠ nejpozději 
do konce června.  (red)

Zábřeh si letos vůbec poprvé připo-
menul vyvěšením vlajky Severoatlantic-
ké aliance den přístupu ČR k Severoat-
lantické smlouvě (12. březen 1999). Ten-
to den je od roku 2000 zařazen mezi vý-
znamné dny České republiky. Vlajka 
NATO visela na budovách městských 
úřadů z rozhodnutí starosty města. „Je-
jím vyvěšením chceme vyjádřit podporu 
mezinárodní organizaci ustanovené za 
účelem obrany demokracie a dodržování 
lidských práv. Nastávají totiž situace, kdy 
je tyto hodnoty třeba bránit i silou, navíc 

již členství v NATO představuje značnou 
záruku. Současně chceme vyjádřit úctu a 
podporu našim i zahraničním vojákům 
v NATO,“ okomentoval důvody tohoto 
kroku starosta František John. 

Severoatlantická aliance je politic-
kou a vojenskou aliancí, jejímiž hlavní-
mi cíli jsou kolektivní obrana jejích členů 
a zachování demokracie a míru v oblas-
ti severního Atlantického oceánu. Hlasy 
všech 28 členských zemí jsou si rovny, 
rozhodnutí v alianci musejí být jednomy-
slná a konsenzuální.  (red)

Dvaadvacátý ročník Prvního jarního 
pochodu – Memoriálu Arnošta Valenty 
přináší účastníkům hned několik změn. 
Pochod odstartuje v pátek 1. dubna od 
zábřežského gymnázia. Akce připrave-
ná sdružením GYZA a gymnáziem patří 
k nejoblíbenějším v okolí. Stovky chodců 
láká neopakovatelná atmosféra noční pří-
rody připomínající útěk svébohovského 
rodáka, studenta gymnázia a pilota Arnoš-
ta Valenty z nacistického zajateckého tá-
bora. Útěk znamenal pro Arnošta Valentu 
smrt z rukou gestapa. 

Na účastníky pochodu opět čekají tři 
trasy, ta třicetikilometrová se vrací zpět 
k délce 35 km. Změny se pak týkají prů-
běhu všech tří tras. Ty povedou následov-
ně: 15 km: gymnázium – Zábřeh (lihovar) 
– Svébohov – Václavov (kontrola) – Rů-

žové údolí – gymnázium. 35 km: gym-
názium – Nemile – Hněvkov – Hoštejn 
– Drozdovská  Pila (kontrola) – Jedlí – 
Svébohov – Václavov (kontrola) – gym-
názium. 50 km: gymnázium – Nemile –  
Hněvkov – Hoštejn – Drozdovská Pila 
(kontrola) – Crhov – Cotkytle (kontrola) – 
Štíty – Jedlí – Svébohov – Václavov (kon-
trola) – gymnázium.

Start je od gymnázia v rozmezí od 16 
do 18 hodin. V cíli na účastníky čekají pa-
mětní listy a občerstvení. 

Organizátoři už v minulých letech vy-
žadovali od účastníků vybavení reflexní-
mi prvky. Letos se ale přijetím novely zá-
kona o silničním provozu z doporučení 
stává povinnost, jejíž dodržování bude 
přímo na trasách kontrolovat policie. 
 (red)

V pátek 11. března se prostor před ob-
řadní síní zábřežské radnice zaplnil desít-
kami zájemců. Ti sem zamířili, aby zhléd-
li další z historických hodin renovovaných 
partou zábřežských nadšenců. Připraven 
pro ně byl zajímavý kousek – stroj vyro-
bený uničovskou firmou Rudolf Thöndel, 
který měřil čas na věži radnice až do se-
dmdesátých let. Práce na hodinách byly 
hodně náročné, po demontáži s nimi neby-
lo nakládáno zrovna v rukavičkách, kro-
mě očištění a natření bylo nutné vyrovnat 
kola i páky a doplnit chybějící části včetně 
soukolí či číselníku. Původní věžní cim-
bály nahradily speciálně odlité malé zvon-
ky. Vyrobena byla mj. i vitrína, na náklady 
města opravený hodinový stroj totiž bude 
před obřadní síní sloužit jako funkční ex-
ponát.

Po úvodním slově starosty Františka 
Johna uvedli další podrobnosti histori-
ci z Uničova, kteří se zajímají právě dě-

jinami firmy Rudolf Thöndel. Poté už pa-
třil prostor partě hodinářů. Jiří Valenta, 
Jiří Knápek, Vladimír Jelínek, Jan Haško 
(na snímku) a Jan Škoda už mají za sebou 
opravu hodin někdejšího evangelického 
kostela u Moravské Sázavy i v dalších 
místech regionu. 

Hodináři pak se strojem i jeho opravou 
seznámili přítomné zájemce. Mezi jinými 
informacemi zaznělo, že prvorepublikové  
vedení zábřežské radnice nechalo opatřit 
hodiny i malým dělem. Kuriozitou je i vy-
stavený dopis německé firmy – s českým 
zákazníkem se snažila komunikovat, byť 
kostrbatou, češtinou. Jiří Valenta pak za 
hrobového ticha hodiny spustil, aby se je-
jich tikot po letech znovu rozezněl.

Poté došlo na připravené občerstvení, 
rozhovory s hlavními hrdiny – hodináři a 
v neposlední řadě na promítnutí cirka ho-
dinového dokumentu zachycujícího prů-
běh oprav.  (mk)

Zastupitelé rozdělili příspěvky i nabídli  
k prodeji bývalou tělocvičnu

Blíží se zápis do mateřských škol

Nad Zábřehem zavlála vlajka NATO

Noční pochod přináší změny

Zrestaurované hodiny tikají před obřadní síní
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Zábřeh se bude bavit na podzimním jarmarku• Svoz odpadu o svátcích. EKO servis 
upozorňuje občany, že svoz odpadu v 
pondělí 28. března neproběhne, náhradní-
mi termíny jsou 29. a 30. březen. 

• Provoz městské knihovny. Městská 
knihovna bude v době velikonočních 
svátků uzavřena od pátku 25. do pondělí 
28. března.  (red)

Informace z města
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V úterý 8. března se v Klubu důchod-
ců města Zábřeh konala výroční členská 
schůze. Na akci přijali pozvání také učite-
lé zábřežské základní umělecké školy, kte-
ří připravili pro devadesát účastníků hod-
notný kulturní zážitek. 

Senioři i přítomní představitelé města 
byli nadšeni vysokou úrovní hudebního 
a pěveckého vystoupení. Žáci i učitelé ze 
ZUŠ se na akcích klubu důchodců před-
stavili už několikrát.  (red) 

Druhý březnový týden patřil na zábřež-
ském gymnáziu tradičnímu Týdnu mateř-
ského jazyka. Letošní téma bylo opět spo-
jeno s významným výročím, a to sedmi sty 
lety od narození Karla IV. Gymnázium se 
tak tentokrát přesunulo do středověku. 

Studenti zahráli v pondělí 7. dubna dě-
tem ze zábřežských mateřských škol Poš-
ťáckou pohádku. V úterý následovala De-
batní liga a představení Bajky. Středa pak 
přinesla soutěž o Řečníka gymnázia.

Na čtvrtek a pátek si studenti vyššího 
gymnázia připravili pro své mladší spo-
lužáky i návštěvníky ze zábřežských zá-
kladních škol soutěžní klání. Gymnázium 
se díky jejich úsilí změnilo přes noc v stře-
dověký hrad, v němž se soupeřící týmy 
mohly setkat s rytíři, šaškem, alchymisty, 
dostaly se i mezi katy do mučírny. Soutě-
žící měli za úkol zjistit, kdo ukradl koru-
novační klenoty Karla IV. V jednotlivých 
disciplínách mohli žáci prokázat svůj cit 
pro mateřský jazyk i fantazii a pohotovost, 
těm úspěšným přinesly indicie, které po-
mohly k odhalení pachatele.  (mk)

V letošním školním roce žáci ZŠ 
Školská bodují v nejrůznějších soutě-
žích. V soutěži Hledá se mladý chemik 
zazářila Petra Přibáňová. Na krajské 
úrovni v silné konkurenci postoupila z 
3. místa do celorepublikového kola. 

V okresním kole Matematické olym-
piády si vítězný diplom odvezla Adéla 
Ondráčková, do krajského kola Logické 

olympiády postoupil Ondřej Bašta.
V okresním kole Dějepisné olympiá-

dy si pomyslné zlato a postup do kraje 
opět odnesla Petra Přibáňová.

Z okrskového kola recitační soutě-
že, které proběhlo v Zábřehu, postoupi-
li čtyři žáci, v okresním kole pak ve své 
kategorii zvítězil Jan Dobiáš, který také 
postoupil do krajského kola.  (red)

Žáci ZŠ Severovýchod si mohli ve 
středu 2. března v kinosálu VOŠ a SŠ 
automobilní vyzkoušet soutěž Mla-
dý moderátor připravenou mediálním 
kroužkem. V kategorii určené pro žáky 
prvního stupně bylo cílem připravit si 
povídání na téma Proč mám rád svoji 
školu a výtvor přednést na pódiu. Žáci 
druhého stupně si vylosovali fotografii 
a poté o ní museli dvě minuty povídat. 

Porota brala zřetel na souvislost vy-
právění, smysluplnost, originalitu, kva-
litu slovní zásoby, dále také na osobní 
iniciativu soutěžícího a jeho všeobec-
ný přehled. Vítězkou první kategorie 
se stala Julie Kolářová (5. třída), mezi 
staršími byla nejlepší Sarah Salloum (8. 
B), za zmínku stojí i kvalitní vystoupe-
ní stříbrného Vojtěcha Bartoše ze stejné 
třídy. Všichni tři postupují do celostátní-
ho kola soutěže v moderování. 

Všichni účastníci si odnesli přede-
vším zkušenost z veřejného vystoupe-
ní, organizační tým mediálního kroužku 
pak se zajištěním průběhu akce.

Inspirace měli jistě dost, neboť 15. 
února využil celý mediální kroužek 
možnost návštěvy studií České televi-
ze, kde se seznámil s historií televizní-
ho vysílání a prací jednotlivých profesí. 
 (red)

Zastupitelstvo města na svém 10. za-
sedání ve středu 9. března přijalo mj. ná-
sledující usnesení: 
• Schválilo II. změnu rozpočtu města pro 
rok 2016.
• Schválilo bezúplatný převod silnic 
o výměře cca 14.000 m2 z vlastnictví 
Města Zábřeh do vlastnictví Olomouc-
kého kraje a zároveň bezúplatné nabytí 
pozemků o výměře cca 300 m2 z vlast-
nictví Olomouckého kraje do vlastnictví 
Města Zábřeh.
• Nesouhlasilo se zveřejněním záměru 
prodeje části pozemku v k. ú. Hněvkov 
na základě žádosti Lesů ČR.
• Souhlasilo se zveřejněním záměru pro-
dloužení lhůty pro podpis smlouvy na 
bezúplatný převod části pozemku p. č. 
1375 nově do 31. 12. 2021 za podmín-
ky, že budou splněna ostatní ujednání ze 
smlouvy uzavřené se Spolkem Metoděj.
• Schválilo dodatek ke smlouvě o po-
skytnutí dotace z rozpočtu Olomoucké-
ho kraje na opravu komunikací, kterým 
se mění termín použití poskytnuté dota-
ce na 31. 10. 2016.
• Schválilo přijetí účelové dotace na po-
krytí nákladů spojených s provozem 
azylových domů – pro rodiny s dětmi a 
pro muže a ženy. 
• Schválilo obecně závaznou vyhlášku o 
místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství.  (red)

V únoru kromě devíti zásahů u kráde-
ží v nákupních centrech a čtrnácti u pod-
napilých osob ležících na veřejných pro-
stranstvích, odchytu deseti psů či řeše-
ní 272 přestupků řešili strážníci městské 
policie i následující případy: 
• V úterý 9. února zamířili do paneláku 
na ulici ČSA, kde trojice prodejců i přes 
zákaz nabízela podomním způsobem 
služby energetické společnosti. Proto-
že přistižený mladík i dvě dívky odmítli 
přestupek řešit na místě, byla věc předá-
na do správního řízení.
• V pátek hlídka zasahovala na Žižkově 
ulici, kde při vstupu do prodejny zakopl 
a při pádu si způsobil krvavé zranění 
hlavy šestasedmdesátiletý senior. Tomu 
byla poskytnuta první pomoc.
• Den nato vyrazili strážníci do restau-
race Pyramida na Postřelmovské uli-
ci, kde se rozpoutala rvačka více osob. 
Tu se podařilo spolu s hlídkou Policie 
ČR ukončit. Jedna osoba byla zraněná a 
skončila v nemocnici. Po zajištění akté-
rů rvačky byla věc předána k dořešení na 
státní policii. 
• U dalšího krvavého zranění zasahovali 
strážníci 14. února, kdy před prodejnou 
na chodník upadl a zranil se muž. Jak 
hlídka zjistila, nebyl v tom nevinně, muž 
byl pod vlivem alkoholu, i jemu byla 
poskytnuta první pomoc a přivolána zá-
chranná služba, která ho převezla do ne-
mocnice. Situace se jako přes kopírák 
opakovala 19. února, kdy hlídka k další-
mu podnapilému zraněnému muži vola-
la záchranku, i ten skončil v nemocnici. 
• Poslední únorový den přinesl drama-
tický zásah na sídlišti Severovýchod. 
Přivolaná hlídka zjistila, že podivně se 
chovající nahý muž zaběhl do sklepa v 
panelovém domě, kde vlezl do jedné ze 
sklepních kójí, předtím ale rozbil skle-
něnou výplň vchodových dveří. Jelikož 
měl muž na těle krvácející zranění, byla 
přivolána záchranná služba. Agresivní 
naháč byl vytažen z kóje, musela mu být 
nasazena pouta a případ si převzala Poli-
cie ČR.  (red)

Dětskými hlasy znějící a do posled-
ního místa zaplněný kulturní dům patřil 
ve středu 9. března Zábřežské Mateřin-
ce, celostátní nesoutěžní přehlídce hu-
debních, tanečně-sportovních a drama-
ticko-výtvarných pódiových vystoupe-
ní. Vyhlašovatelem byla již pošestnác-
té MŠ Zahradní, záštitu nad festivalem 
převzal starosta František John, zapo-
jily se studentky Střední školy sociální 
péče a služeb.

Svá vystoupení přijely předvést děti 

z Loštic, Dolních 
Studének, Leš-
tiny, Štítů, Zvo-
le, ale také Šum-
perka. K vidění 
byly rovněž pro-
gramy všech zá-
břežských ško-
lek. A tak diváci 
mimo jiné sledo-
vali, jak se žije 
na zámku, tančí 
ve víru Brazílie 
nebo co znamená 
mít ledové srdce. 
Nedílnou sou-
částí akce je i vý-
tvarná soutěž, le-

tos s námětem Svět stromů, svět života. 
Hlavním posláním Mateřinky je 

ukázat tvořivost pedagogů, jejich kre-
ativitu a šikovnost. Pro děti i jejich ro-
diče je zdrojem zážitků, pro učitelky 
inspirací.

V květnu se bude konat celostátní 
kolo přehlídky v Nymburku, do kterého 
vybere odborná porota Nadačního fon-
du Mateřinka i ze Zábřehu jednu či dvě 
mateřské školy.   (red)

Důchodcům zahráli učitelé ZUŠ

Gymnázium se změnilo v hrad Trojka září v soutěžích
Mediální kroužek pozval 

spolužáky na soutěž

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIEKRÁTCE ZE 
ZASTUPITELSTVA

Dětská vystoupení Mateřinky přivolávala jaro 
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Nájemné, které město pobírá ze svých 
budov, částí budov, nebytových prostor, 
kanceláří pronajatých za účelem výko-
nu státní správy, parkovacích stání a 
pozemků, zůstává i v letošním roce na 
úrovni loňska. Město sice má možnost 
navyšovat nájemné o průměrnou roč-
ní míru inflace (za rok 2015 vyhlášené 
Českým statistickým úřadem ve výši 
0,3%), tentokrát k tomu ale nepřistoupi-
lo. Důvod? Rada města zohlednila ztí-
žené podmínky pro podnikatele a ostat-
ní subjekty při loňské rekonstrukci ka-
nalizace.

U nájemného v městských bytech již 
k navýšení o průměrnou roční míru in-

flace ve výši 0,3% dojde. Ve městě se 
nájemné pohybuje v relaci od 22,30 Kč/
m2/měsíčně po 53,50 Kč. Nejnižší ná-
jemné město vybírá v bytovém domě Na 
Výsluní 11, který byl postaven s finanč-
ní účastí nájemců. Výrazně nižší nájem-
né vybírá město také v Domě s pečova-
telskou službou na Nerudově ulici a v 
bytech zvláštního určení v domě 28. říj-
na 29. Většina nájmů v běžných bytech 
se pak pohybuje ve výši 51,30 Kč/m2/
měsíčně (v bytech s původně regulova-
ným nájemným) a 53,50 Kč/m2/měsíčně 
(u bytů se smluvním nájemným a bytů 
s původně věcně usměrňovaným nájem-
ným).  (red)

Koncem února se do mateřské školy 
Severáček vydali studentky a studenti 
zábřežské Střední školy sociální péče a 
služeb, aby zjistili, jak se nejstarší děti 
chystají na vstup do základní školy. 
Především se měli seznámit s pojmem 
školní zralost a sledovat přípravu dětí 
do školy v praxi. 

Důvodem, proč zamířili na Severá-
ček, je skutečnost, že zde už před třemi 
lety jako první v regionu začali využí-
vat stimulační program Maxík autorek 
Zdenky Janhubové a Pavly Bubeníč-
kové. Spuštění programu na optimální 
přípravu předškoláků předcházelo pro-
školení týmu učitelek. Důležitá se uká-
zala součinnost pedagogického sboru 
a odborná podpora autorek programu. 
Tým učitelek zajišťuje systematickou 
práci s předškoláky v oblasti motoric-
ké, grafomotorické, zrakového i slu-

chového vnímání, rozvoji myšlení a 
řeči. Již po prvním roce výsledky dětí 
účastnících se programu ocenili jejich 
rodiče i učitelé základních škol.

Studenty přivítala na Severáčku sku-
pina budoucích školáků, která předved-
la, jak cvičí, kreslí a plní úkoly s pa-
náčkem Maxíkem. Na praktickou ukáz-
ku navázala beseda studentů s pedagož-
kami školky, ta se ale neomezila jen na 
výčet potřebných dovedností, které by 
měly být u šestiletých dětí rozvinu-
té. Debatovalo se i o odpovědnosti ve 
vzdělávání, úctě k dítěti a úloze rodi-
čovství.

Informace o programu mohou ro-
diče získat po domluvě každé pondělí 
v Baby klubu Severka otevřeném pro 
všechny malé děti, nebo na www.msse-
veracek.cz či facebookových stránkách 
školky.  (red)

Město zvyšuje nájemné jen u bytů

Poznat program Maxík chodí  
na Severáček i středoškoláci
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Kuchyňská studia: Zábřežská 41, Šumperk   I   Válová 8, Zábřeh      www.hevos.cz

E-mail: stavebninyprofi@seznam.cz  www.pohlinvest.cz

areál za Kauflandem  
Adresa:  Leštinská 975/22, 789 01 Zábřeh  Telefon: 583 411 815, 608 887 151 

Prodej a míchání interiérových a exteriérových barev.
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PLAVECKÝ AREÁL 
Z Á B Ř E H 

tel: 583 550 361, e-mail: recepce@ekozabreh.cz , www.zabreh-bazen.cz

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO
pátek 25. 3. od 16:00 do 18:00

• aquazorbing
• podvodní skútry

• malování

ve čtvrtek a v pátek provoz od 10:00 
vstup na 2 hodiny za cenu 1

Společnost MBG, spol. s r.o., Zábřeh,
se zabývá vybavováním prodejen v celé Evropě již 23 let 
např. pro společnosti OMV, Shell, GECO, Dyson a další. 

Nyní hledáme zaměstnance na  pozici:

ZÁMEČNÍK – OPERÁTOR CNC – LASER
Požadujeme: 

• Vzdělání USO technického směru
• Znalost čtení výkresové dokumentace 

• Uživatelská znalost práce s PC 

Nabízíme: 
• Zajímavou a tvůrčí práci pro naše zákazníky 

• Zázemí stabilní společnosti 
• Příspěvek na podnikové stravování a penzijní připojištění

• Výkonnostní prémie 

Více na www.mbg.cz   |   tel. 583 401 311   |   mbg@mbg.cz 

Společnost MBG, spol. s r.o., Zábřeh,
vypisuje výběrové řízení na pozici:

 

Více na www.mbg.cz   |   tel. 583 401 311   |   mbg@mbg.cz 

Nyní hledáme zaměstnance na  pozici:

ZÁMEČNÍK – BRUSIČ
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ZIMNÍ ZAHRADY | tel: 583 215 309 | zimni.zahrady-morava@azeko.cz 

OKNA DVEŘE  |  tel: 583 224 801  |  e-mail: sumperk@azeko.cz 

TIGO
JEDINEČNÝ 
KONCEPT 
PRO MALÉ 
KOUPELNY

 KOUPELNOVÉ STUDIO 
na ulici 17. LISTOPADU 2a, 

ZÁBŘEH 

EURO OKNA
návrh-zaměření-výroba-montáž

DŘEVĚNÝCH OKEN - DVEŘÍ
ZIMNÍCH ZAHRAD

OPTOMEDIC DD s.r.o., Gen.Svobody 19a, 787 01 Šumperk,
OČNÍ OPTIKA, Tel.: 583 280 184
AMBULANCE, MUDr. Dvořáková, Tel.: 583 280 185

OPTOMEDIC DD s.r.o., Gen.Svobody 19a, 787 01 Šumperk,
OČNÍ OPTIKA, Tel.: 583 280 184
AMBULANCE, MUDr. Dvořáková, Tel.: 583 280 185

OPTOMEDIC DD s.r.o.
OČNÍ OPTIKA, Gen. Svobody 19A, tel: 774 959 531 / Hlavní třída 10, tel: 724 479 800
AMBULANCE, MUDr. Jana Dvořáková, tel: 773 670 680

www.optomedic.cz       www.varilux.cz
 www.crizal.cz

www.transitions.com

30 m 2 m 30 cm

DO DÁLKY NA STŘEDNÍ

  VZDÁLENOST NA  BLÍZKO

30 m 2 m 30 cm

DO DÁLKY NA STŘEDNÍ

  VZDÁLENOST NA  BLÍZKO

30 m 2 m 30 cm

DO DÁLKY NA STŘEDNÍ

  VZDÁLENOST NA  BLÍZKO

OBJEVTE PERFEKTNÍ VIDĚNÍ NA VŠECHNY 
VZDÁLENOSTI - BEZ NÁMAHY.

ZNÁTE Z TV
DVA PÁRY VARILUX® 

ZA CENU JEDNOHO*
1+1

Dej sílu svému vidění 

           NA VŠECHNY 

VZDÁLENOSTI

OPTOMEDIC DD s.r.o. www.optomedic.cz / www.varilux.cz



Středa 6. dubna
Ulice Stanoviště
Severovýchod
Strejcova, Žerotínov
Svobodov, Dvorská
Alšova, Háječkova, Mánesova
Bezručova, Nerudova, Mánesova, Na Hejtmance
nám. Osvobození, Kozinova, Školská, Žižkova

křižovatka Mánesova – Závořická
Strejcova – u MŠ
Svobodov – střed
křižovatka Alšova – Mánesova
rozc. Bezručova – Mánesova
Školská

Čtvrtek 7. dubna
Ulice Stanoviště

Na Řádkách, ČSA
Křížkovského, 17. listopadu
Na Nové, Rybářská, Říční, Sázavská
Ráječek
Ráječek
Na Nové

Na Řádkách
rozc. Křížkovského – 17. listopadu
křiž. Říční – Sázavská
rozc. Ráječek – Cihlářská
Ráječek – kaple
rozc. Na Nové – sídliště u mlékárny

 INFORMACE 

Čínská medicína
je Čínskou zdí v ochraně zdraví . . .
                                            MUDr.  Jitka Ševčíková
otevírá v Lošticích ordinaci čínské medicíny:
akupunktura, fytoterapie, léčebný tělocvik, dietologie, 
baňkování, uvolňování krční páteře, moxování, masáž 
celého těla, masáž baňkami, spoušťové body . . .
Ke Koupališti 13, Loštice. Objednávky tel.: 605 228 117

K.Kolomazník - keramické závody Zábřeh

PŘIJME
dělníky do keramické výroby

Požadavky: fyzická zdatnost, zájem o práci,  
svědomitost, zdopovědnost.

Nabízíme stálou práci na jednosměnný provoz s nástupem ihned.

Bližší informace na tel.: 606/048 617,příp. zašlete životopis na e-mail jiri-
na.kolomaznikova@kolomaznik.cz.Leštinská 26, Zábřeh na Moravě

Od 8. dubna bude probíhat jarní úklid Zábřeha. Při této příležitosti budou opět přistavovány 
velkoobjemové kontejnery.
Kontejnery jsou určeny pouze na objemný odpad z domácností, který nelze během roku ukládat 
do popelnicových nádob či pojízdných kontejnerů o objemu 1.100 litrů.
Připravené kontejnery jsou určeny pouze pro tyto druhy odpadů:  
• starý nábytek (křesla, židle, skříně, válendy)
• podlahové krytiny (koberce, linolea)
• ostatní (staré lyže, kola, velká zrcadla, matrace…)
Odběr těchto odpadů pro občany města je bezplatný i při využití tzv. sběrových sobot od 1. 
dubna do 30. listopadu každou sobotu od 8 do 12 hodin ve sběrném dvoře na ul. Leštinská 36 
(celková hmotnost maximálně do 300 kg na občana).
Co do kontejneru nepatří:

• nebezpečné odpady (autobaterie, zářivky, barvy, motorové oleje…)
• vyřazená elektrozařízení (televizory, lednice, radiopřijímače…)
• stavební odpad (výkopová zemina, stavební suť, střešní krytina,
 keramika)
• bioodpady (větve, tráva, listí)
• pneumatiky, textil a kovový odpad

Odběr těchto odpadů je pro občany města bezplatný (mimo stavební odpad) a je možné využít 
sběrného dvora a místa:

EKO servis, ul. Dvorská 19
Pondělí 7 – 17 hod.
Pátek    7 – 17 hod. 

SEPAREX, ul. Leštinská 36
v pracovní dny 6 – 16 hod. 

od 1. 4. do 30. 11. každou sobotu 8 – 12 hod. 

Harmonogram přístavby kontejnerů
Službu zajišťuje EKO servis Zábřeh s.r.o., p. Foit – tel: 583 411 317

Pátek 8. dubna
Ulice Stanoviště
Na Výsluní, K Vápeníkám
L. Fialy, J. Welzla
Indrova, Lidická, Tůmova, Na Farském
Slunná, Na Vyhlídce, St. Lolka, Jílová
Nemilská, K Vápeníkám
Dvořákova, Indrova, Za Pivovarem
Bušínov

křiž. Výsluní – K Vápeníkám
křiž. L. Fialy – J. Welzla
křiž. Tůmova – Lidická
Na Vyhlídce – parkoviště
Nemilská – Prostřednička
křiž. Dvořákova – Za Pivovarem
parkoviště naproti restauraci

Pondělí 11. dubna
Ulice Stanoviště
Boženy Němcové
Boženy Němcové, Na Hrádku, Sokolská 
Jiráskova, Za Pivovarem
Smetanova, Třebízského
Smetanova
Oborník, Havlíčkova, U Vodárny
Havlíčkova, V Hliníku, Dvořákova, Kopečná

Boženy Němcové (u parku P. Bezruče)
křiž. B. Němcové – Na Hrádku 
křiž. Jiráskova – Za Pivovarem
křiž. Třebízského
křiž. Smetanova
křiž. Havlíčkova – Oborník
křiž. Havlíčkova – Dvořákova

UPOZORNĚNÍ: Kontejnery budou přistaveny v době mezi 13. až 15. hodinou dle harmonogramu a 
odváženy budou následující den. Kontejnery jsou určeny pouze pro občany města Zábřeha!
Ukládání jiného odpadu, než pro který jsou kontejnery určeny, ztěžuje práci při jeho následné 
likvidaci. Žádáme proto občany, aby podezření na ukládání jiných odpadů sdělili na Městské 
policii Zábřeh (tel: 583 411 594, 737 518 492) nebo na oddělení životního prostředí MÚ (tel: 583 
468 111).
Od roku 2015 jsou velkoobjemové kontejnery přistavovány pouze v jarních měsících, podzimní pří-
stavba nebude prováděna. 
Objemný odpad je možné odevzdávat na sběrný dvůr ul. Leštinská 36 každý pracovní den od 6 do 16 
hodin po celý rok nebo je možné využít „sběrových sobot“ od 1. dubna do 30. listopadu každou sobotu 
od 8 do 12 hodin (celková hmotnost maximálně do 300 kg na občana).

Úterý 12. dubna
Ulice Stanoviště
Skalička
Skalička
Skalička
Skalička
Rudolfov, Pod Strání
Rudolfov
U Sázavy

Humenec
křiž. Skalička – Ráječek
Pod Zámečkem
křiž. Rudolfa Pavlů – Palackého
křiž. Skalička – Pod Strání
křiž. Rudolfov – Ku Dráze
křiž. U Sázavy – Rudolfov

Středa 13. dubna
Ulice Stanoviště
ČSA
Kosmonautů, Havlíčkova
Dlouhá, Zelená, Polní
Třešňová, Dlouhá, Úzká
Dlouhá, Příční, Krátká
Leštinská, Na Křtaltě

ČSA – střed
Kosmonautů
křiž. Dlouhá – Zelená
u stadionu
křiž. Dlouhá – Příční
Na Křtaltě – slepá ulička k Sulku

Čtvrtek 14. dubna
Ulice Stanoviště
Radniční, Ztracená, Komenského, Žižkova,
Farní, Masarykovo nám.
Morávkova, Malá Strana, Sušilova
Valová, Zahradní
Sušilova, U Bořin, U Horního rybníka
Sokolská
Krumpach, Nad Lihovarem, U Bořin
Krumpach, U Horního rybníka

Masarykovo nám.

střed ul. Morávkova (park)
Valová (pod javorem)
rozc. Malá Strana
bytovky Agrodružstva
u kotelny
sídliště Krumpach

Pátek 15. dubna
Ulice Stanoviště
Václavov
Hněvkov
Pivonín

JARNÍ ÚKLID MĚSTA 2016
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Neměla to lehké, vždy znovu a znovu, 
rok co rok se pouštěla do práce – učila, vy-
chovávala, budovala, bojovala a především 
naplňovala město svou přítomností. Letos 
slaví 70 let.  
Začalo to po válce 

Již v listopadu 1945 uzrává rozhodnutí 
vybudovat Městskou hudební školu (MHŠ). 
Je jmenováno šestičlenné kuratorium MHŠ 
(Dr. Josef Plachetka – předseda ONV v Zá-
břehu, prof. Stanislav Novotný – ředitel 

Gymnázia Zábřeh, František Bednář – řídící 
učitel, Karel Vostál – úředník, Vojtěch Koci-
án – odborný učitel, Otýlie Karkošová – uči-
telka), které stojí před nelehkým úkolem dát 
tento nový nevyzkoušený stroj do pohybu. 
Zájem o vyučování je velký. Na první zápis 
přichází 122 žáků, 50 na housle a 72 na kla-
vír. Je nutno zajistit učitele, nástroje, tech-
nické zázemí, neexistují tiskopisy, žákovské 
knížky ani jednotné učební osnovy. Prvním 
útočištěm se stávají třídy zdejšího gymnázia 
a první ředitelkou klavíristka Marie Krátká. 
Pro houslové oddělení jsou získáni Zdeněk 
Macek a Leopold Kučera. 1. ledna 1946 je v 
Zábřeze otevřena hudební škola.
Doba politického „varu“

V roce 1947 přichází ze strany MěNV ná-
vrh doplnit kuratorium školy o zástupce po-
litických stran. Stávající členové protestují 
a zdůrazňují svoji apolitičnost. Jakmile je 
však prosazeno nové složení rady MHŠ (po 
dvou za KSČ, ČSL, národní socialisty a so-
ciální demokraty), ředitelka i někteří členo-
vé rady odstupují. Novou ředitelkou se do-
časně stává učitelka klavíru Marta Kroupo-
vá.

Po únoru 1948, i přes cenzuru a státní do-
hled, se škola rozvíjí a počet žáků se zvyšu-
je. Prostory gymnázia přestávají vyhovovat. 
Škola je přemístěna do budovy bývalé obec-
ní školy ve Farní ulici, kde se trpělivě dělí o 
prostory s městskou knihovnou a líhní kuřat 
Jednotného svazu zemědělců. Novým ředi-
telem se stává Josef Jochec, klavírista, flét-
nista a nadšený skladatel.

V roce 1949 je zavedeno vyučování hu-
dební nauky. Postupně vznikají pobočky v 
Mohelnici, Lošticích a ve Štítech. V polovi-
ně padesátých let probíhá první velká opra-
va budovy školy.

Vzniká LŠU
V roce 1961 dochází k přejmenování hu-

debních škol na lidové školy umění. Otevírá 
se výtvarný obor (1963), u jehož vzniku sto-
jí akademický malíř Lubomír Bartoš a který 
následně vede profesor Josef Lubič. Funkci 
ředitele přebírá na tři roky PhDr. Jiří Kva-
pil (1965). Pod vedením profesorky gymná-
zia Dagmar Vránkové je založeno první ta-
neční oddělení (1968). Ve stejném roce se 
stává ředitelem školy Antonín Pastrnek, uči-
tel klavíru a ředitel kůru kostela sv. Barto-
loměje. Škola prochází další rekonstrukcí, 
vznikají nové třídy v přízemí, je zavedeno 
plynové topení, instalováno osvětlení, škola 

dostává novou fasádu.
70. – 80. léta: doba velkých aktivit a 
rozkvětu

Existence a aktivity školy zasahují do hu-
debního života celého regionu. V roce 1970 
vzniká pod vedením učitele Františka Záru-
by první žákovský dechový orchestr. V ná-
sledujícím roce je poprvé pořádán Festival 
dechových orchestrů LŠU, který se postup-
ně stává tradicí spojenou se setkáním hudeb-
níků, dirigentů a skladatelů dechové hudby, 

trvající až do roku 1985. Pod ve-
dením Jiřího Zbožínka, dirigenta 
posádkové hudby v Olomouci a v 
Brně, se soubor rozrůstá na 45 žáků 
a postupně se řadí k nejlepším žá-
kovským dechovým orchestrům 
severní Moravy. Vedení orchest-
ru přebírá v roce 1983 učitel Ivan 
Zela.

V roce 1972 vzniká Symfonic-
ký orchestr města Zábřeh. Pod ve-
dením prof. Rudolfa Šťastného má 
jasnou a cílevědomou koncepci, 
připravuje vánoční a květnové kon-
certy, v programu účinkují i přední 
brněnští sólisté. Ve svých počátcích 
spadá pod LŠU, později přechází 
pod správu kulturního domu.

V průběhu let se postupně osamostatňu-
jí pobočky v Mohelnici (1976) a Lošticích 
(1988), počet žáků zábřežské školy se usta-
luje na 600. Od roku 1977 se každoročně ko-
nají zájezdy a výměnné koncerty s družeb-
ní LŠU v Handlové na Slovensku. Novým 
ředitelem je jmenován Zdeněk Kunštátský 
(1978), do té doby působící jako zástupce 
ředitele. K dalším aktivitám LŠU, které oce-
nili zejména posluchači vážné hudby, se z 
iniciativy tehdejšího učitele LŠU Jana Ky-

seláka připojuje založení Kruhu přátel hud-
by (1978 – přes 300 členů). Ve stejném roce 
jsou uspořádány Zábřežské hudební slav-
nosti (celkem tři ročníky). Ojedinělou inici-
ativou je založení devítičlenného dixielandu 
(1984) z řad bývalých žáků školy, který se 

postupně rozrůstá ve velký swingo-
vý big band. V jeho čele stojí šest 
let zkušený jazzový pianista Vítěz-
slav Plášek, od roku 1990 přebírá 
vedení Pavel Doubrava. V součas-
nosti patří Moravia Big Band mezi 
špičkové orchestry v republice.

V roce 1980 se začíná mluvit o 
přestěhování LŠU do budovy zre-
konstruovaného zámku, záměr se 
však neuskuteční, budova zámku 
připadá tehdejšímu MNV. Od roku 
1987 se kromě budovy ve Farní uli-
ci začíná vyučovat v náhradních 
prostorách bývalé zvláštní školy 
na Masarykově náměstí a součas-
ně se přestavuje budova bývalé zá-
kladní školy v Sušilově ulici. Po 

přestěhování do zrekonstruovaného objektu 
škola získává vhodné prostory pro zkoušky 
dechového orchestru, pro výuku tanečního 
a výtvarného oboru. V osmdesátých letech 
zahajuje svou činnost literárně-dramatický 
obor pod vedením PhDr. Barbory Zuberové 
(1985), na jejíž odkaz později navazují Hana 
Machová a Bohumila Pospíšilová.

Po roce 1989
Společenské změny po listopadu 1989 za-

sahují rovněž do života školy. Na vlastní žá-
dost odchází z funkce ředitel Z. Kunštátský 
a nahrazuje jej PhDr. Miroslav Heger. Do-
chází také ke změně názvu škol z dosavad-

ních lidových škol umění (LŠU) na základ-
ní umělecké školy (ZUŠ). V tomto období 
přichází první úspěchy dechového orchest-
ru v zahraničí (Rakousko, Německo). V roce 
1994 však v souvislosti s odchodem diri-
genta I. Zely existence orchestru končí. Rok 
1995 přináší změnu ve vedení školy, kterou 
je jmenování Mgr. Pavla Doubravy, někdej-
šího absolventa školy, do funkce ředitele.
Přelom století

Škola prochází dalšími organizačními 
změnami, v roce 1997 se stává samostatným 
právním subjektem, jehož zřizovatelem je 
Školský úřad Šumperk, v roce 2001 se stává 

zřizovatelem Olomoucký kraj. 
V roce 1996 obnovuje svou činnost decho-

vý orchestr. Od začátku jeho nové existence 
je uměleckým vedoucím Lubomír Vepřek. 
V současné době má 70 členů a koncertuje 
jak doma, tak i na zahraničních turné (SRN, 
Francie, Norsko, Polsko, Slovinsko, Rakous-
ko, Maďarsko, čínská Šanghaj). Spontánně 
vzniká i jazzový orchestr Junior Big Band 
(1997), v jehož vedení se vystřídali Lubomír 
Vepřek, Ondřej Vaník, Pavel Doubrava, sou-
časným vedoucím je Lukáš Václav.

V roce 1997 se znovu otevírá literár-
ně-dramatický obor. Úkolu se ujímá Jana 
Trunečková, postupně se vystřídají v jeho 
vedení Lenka Hadová, Gabriela Kubíčková, 
Gabriela Sittová a v současnosti jej vede Iva 
Martykánová. 

Velkou radostí jsou investice do kvalit-
ních hudebních nástrojů – vynikajícího kon-
certního křídla zn. Boston, třímanuálových 
digitálních varhan zn. Ahlborn a dvoumanu-
álového cembala z dílny českého nástrojaře, 
mistra Víta Bébara. Buduje se také nástrojo-
vé zázemí na kytarovém oddělení, je zalo-
žen kytarový orchestr (2006), jehož vedení 
přebírá po Janě Kuzníkové současný vedou-
cí Jan Holota. Velký boom zažívá oddělení 
elektronických klávesových nástrojů. Zájem 
je i o výuku nového progresivního předmě-
tu Technika zvukového záznamu. Na pěvec-
kém oddělení vzniká pod vedením Lenky 
Hadové komorní sbor Jasmín (2002), hu-
dební nauka začíná při výuce bohatě využí-
vat informační techniku. 

Dnešní ZUŠ Zábřeh
Přes spoustu špatných zpráv, nekonečných 

setkání a jednání se vize současného ředitele 
po dvacetiletém úsilí stává skutečností; ZUŠ 
Zábřeh má novou budovu na Školské ulici 
(2015). Je v ní dost místa pro všechny obo-
ry a všichni mají k sobě konečně blízko. Os-
matřicet učitelů vyučuje 820 žáků ve čtyřech 
oborech (hudební, taneční, výtvarný, literár-
ně-dramatický). Každoročně je jejich práce 
prezentována přibližně na 130 koncertech, 
tanečních vystoupeních a výstavách. 

Tradice základního uměleckého školství, 
fenoménu, který nemá ve světě obdoby, tedy 
úspěšně pokračuje. V Zábřehu již 70 let! Zá-
břežská ZUŠ zůstává trpělivá, statečná, a 
dnes dokonce spokojená.  (zuš)

Program oslav 70. výročí ZUŠ Zábřeh
Koncert učitelů  31. 3. 2016  
18.00, koncertní sál školy
Vernisáž fotografií k 70. výročí  12. 4. 2016 
18.00, galerie školy
Slavnostní koncert  7. 5. 2016 
18.00, kulturní dům
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ZUŠ Zábřeh – trpělivá a statečná už 70 let

Pedagogický sbor 1956

Mezinárodní interpretační kurzy

Pedagogický sbor 2016

Festival dechových orchestrů LŠU

Dechový orchestr pod vedením Jindřicha Zbožínka
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Zaplněný sál kulturáku přivítal v úterý 
15. března hlavní – i když jedinou – prota-
gonistku divadelního představení Hvězda. 
Do Zábřeha totiž zamířila oceňovaná one 
woman show Hvězda v hlavní roli s Evou 
Holubovou. Patrik Hartl, autor a režisér, 
jí hru napsal přímo na tělo, a je to znát. 

Příběh herečky oblastního divadla, kte-
rá se stala známou teprve ve zralém věku 
po obsazení do role v televizním seriálu, 
se začíná na besedě s diváky. Ti se díky 
režisérskému záměru postupně stávají 
skutečným publikem a nabízenou mož-
nost zkušená herečka nepustí z rukou. Ná-
vštěvníky vtahuje do dennodenního kolo-
toče: zkouší roli čarodějnice, v seriálu hra-
je hubatou sestřičku, dabuje  telenovelu, 
natáčí reklamu na léky pro ženy v klimak-

teriu, zpovídá se v rozhlasové talkshow. 
Nabízí tak pohled do zákulisí trochu ma-
loměstského českého showbyznysu, v 
němž ale nechybí ztráta soukromí a pro-
následování bulvárem.  A toho si Vendul-
ka Vaníčková skutečně užije. Jako by to 
nestačilo, musí řešit i problémy s manže-
lem, který pokukuje po mladších ženách...

Hvězda Evě Holubové skýtá velké 
možnosti a ta je bezezbytku využívá. Její 
vystoupení je famózním hereckým kon-
certem, v němž se kromě salv smíchu za-
čnou objevovat i závažnější spodní tóny a 
smích občas mrzne na rtech. Určitě i pro-
to, že diváci cítí, že Eva Holubová sebei-
ronické výroky uštvané hvězdy říká taky 
sama za sebe. Není proto divu, že hra kon-
čila závěrečným aplausem vestoje.  (red)

Hvězdná Eva Holubová v one  
woman show Hvězda
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Dojímavá, hluboká a inspirující 
výstava Umění pravdivosti, soucitu, 
snášenlivosti obsahující tři desítky 
reprodukcí obrazů většinou čínských 
exilových umělců bude od 7. dubna k 
vidění v Galerii Tunklův dvorec. Vy-
staví je umělci patřící k hnutí Falun 
Gong, jež pronásleduje totalitní re-
žim komunistické Číny. 

„Výstava zobrazuje na jedné stra-
ně vnitřní duchovní svět lidí, kteří se 
věnují meditační praxi Falun Gong, 
na straně druhé zobrazuje opravdo-
vé příběhy utrpení praktikujících Fa-
lun Gongu v Číně,“ uvádí k výstavě 
její kurátoři. 

Iniciátorem výtvarných děl je čín-
ský profesor a uznávaný sochař Kun-
lun Zhang, který byl právě za prak-
tikování Falun Gongu odsouzen čín-
ským režimem k nuceným pracím. 
Díky mezinárodní pomoci se mu po-
dařilo z pracovního tábora dostat, 
poté založil uskupení umělců s po-
dobným osudem. 

Výstava hostovala v prestižních 
uměleckých galeriích, kulturních 
centrech, knihovnách a školách ve 
více než 200 městech ve 40 zemích 
světa. 

Obrazy budou v Tunklově dvorci k 
vidění do 2. května ve všední dny v 
době od 13 do 17 hodin.  (red)

Výstavu fotografií zachycujících ženu, 
ženské tělo či motivy vztahu muže a ženy 
s názvem Tak to holt vidím představí v 
minigalerii kina Retro hudebník, kame-
raman a profesionální fotograf Jarek Ple-
sar. „Jeho černobílé i kolorované klasické 
fotografie mluví samy za sebe. Jsou pře-
devším přímočaré a přirozené, tajemné i 
erotické a nechybí jím příběh,“ popisuje 
vedoucí kina Věra Smrčková. 

Vernisáž výstavy královéhradeckého 
umělce, který vystavuje po celé republice 
i v zahraničí, se uskuteční v Retru v pá-
tek 1. dubna od 17 hodin. Nezůstane však 
jen u fotografií, jejich uvedení doprovodí 
autorské čtení básní Jiřího Smolíka a hra 
na kytaru v podání Jarka Plesara. Jeho zá-
břežská výstava potrvá do 2. května.  (red)

„A nejhorší ze všeho jsou trpaslíci. Ty 
potvory vám vlezou všude.“ I tato památ-
ná slova zazněla ve čtvrtek 10. března ve 
velkém sále kulturního domu. Ano, do Zá-
břeha se svým už čtyřiatřicetiletým kusem 
Dlouhý, Široký a Krátkozraký zavítalo 
Divadlo Járy Cimrmana. 

Po nezbytné úvodní přednášce, která se 
věnovala cestě génia k české pohádce, se 
vydali diváci na strastiplnou cestu. Spolu 
s poněkud vousatou princeznou Zlatovlás-

kou, jednovaječnými princi – dvojčaty Ja-
soněm (a v závěsu i Drsoněm), králem a 
zejména Bystrozrakým zamířili k obru 
Kolodějovi, aby ze Zlatovlásky sňali její 
prokletí.

Složitá je především komunikace s již 
poněkud senilním Dědem Vševědem, kte-
rý kromě informací o trpaslících přispěje i 
cennou radou, která se nakonec ukáže zá-
sadní. Rozplakaný Koloděj spolu s kapes-
níkem vytáhne z kapsy i prsten, jehož tři 
dotyky promění Zlatovlásku před zraky 
užaslých diváků zpět v krásnou ženu.

Původní Cimrmanova hra podle Zdeň-
ka Svěráka a Ladislava Smoljaka u dětí 
propadla, v Zábřeze ale slavila úspěch. 
Nejen díky hereckým výkonům, ale i 
kvůli tomu, že si návštěvníci mohli spo-
lu s protagonisty citovat celou řadu již zli-
dovělých citátů. Našel se tedy spokojený 
zábřežský divák? Slovy Děda Vševěda: 
„Tady seděl, jak sedíš ty, ty, ty a ty. Tady 
všude seděl.“  (mk)

Notnou dávku trpělivosti projevili na-
těšení fanoušci, kteří začátkem listopadu 
zklamaně odcházeli od kulturního domu. 
Michal Hrůza totiž tehdy do Zábřehu z 
důvodu autonehody, která ho postihla ces-
tou na koncert, nedorazil. „Bylo to i pro 
nás hodně nepříjemná zpráva. Nakonec 
však vše dobře dopadlo a v pátek 8. dub-
na bude zpěváka očekávat zcela zaplněný 
sál,“ uvedl Zdeněk David, jednatel Zá-
břežské kulturní.

V rámci akustického koncertu s názvem 
Hrůza v divadle zazní průřez zpěvákovou 
tvorbou. Kromě ostřílených známých hitů, 
jako jsou Duše do vesmíru nebo Zakáza-
né uvolnění, se mohou fanoušci těšit, že 
uslyší také písně, které kapela naživo ještě 
nehrála. „Jedná se o písničky ze zpěváko-
va posledního alba Den. Všechny sklad-
by však projdou hudební úpravou, protože 
kapela je na divadelních prknech předsta-
ví v akustické verzi,“ prozradil produkční 

Vratislav Jarmar. Jako bonus pak zpěvák 
publiku nabídne novou písničku Pade-
sátka, kterou složil pro nedávno uvedený 
stejnojmenný film Vojty Kotka.

„Těšíme se na to, že předvedeme naše 
písně trochu jinak, než jak je lidé znají. 
Rádi bychom u návštěvníků navodili po-
cit, že jsou u nás doma,“ láká Michal Hrů-
za na aktuální turné, na jehož jednotlivých 
zastávkách se budou objevovat herecké 
osobnosti, které jsou se zpěvákem či ka-
pelou pracovně spjaté. Ať už to jsou herci 
a herečky z filmů či seriálů, k nimž Hrů-
za skládal hudbu, nebo herci z jeho video-
klipů. Filmové tváře se budou na koncer-
tech střídat a budou večerním překvape-
ním. Pozvání přijal například Jan Budař, 
Jiří Dvořák nebo Roman Vojtek.

Poslední vstupenky na setkání s Micha-
lem Hrůzou a jeho kapelou v hodnotě od 
240 do 340 Kč nabízí infocentrum, v den 
koncertu vstupné podraží na 400 Kč. (red)

Mezinárodní výstava čínských 
umělců míří do Galerie 

Tunklův dvorec  

Ženské tělo ve fotografii

Cimrmani vyrazili odčarovat vousatou 
Zlatovlásku

Hrůza přijede v rámci divadelního turné Po recesistických akcích a závodech 
přineslo Welzlování další již tradiční akci 
– filmový festival Expediční kamera. V 
sobotu 12. března se tak kino Retro za-
plnilo diváky, kteří mohli zhlédnout osm 
nejlepších cestovatelských a outdooro-
vých filmů uplynulé sezóny. 

Úvod obstaral nesoutěžní film Hima-
laya se záběry z vrcholu nejvyšší hory 
světa. První blok zahájil slovenský Suri 
mapující dobrodružnou plavbu po nezná-
mé africké řece a putování pralesem. A 
začátek to byl víc než dobrý – Suri získal 
nejvíc hlasů. Druhý snímek Srdce Kala-
hari uvedl host více než zajímavý, jeho 
autor Martin Šíl (na snímku), jenž zave-
dl diváky na jihozápad Afriky, do pouště, 
kde může člověk zemřít žízní, která ale 
zároveň nabízí skutečnou a nefalšovanou 
divočinu.

Druhý blok zavedl návštěvníky pro-
střednictvím filmu Sníh na Nilu na vr-
cholky Měsíčních hor na hranicích mezi 
Ugandou a Demokratickou republikou 
Kongo, kde se přímo na rovníku v pě-
tikilometrové výšce nacházejí ledovce. 
Také tento snímek měl ohlas, získal po-
myslnou bronzovou příčku. Následoval 
Karun – dokument o dobrodružné cestě 
dvou britských odvážlivců po nejdelší 
íránské řece.

Před závěrečným třetím blokem se 
uskutečnilo setkání se zábřežským cesto-
vatelem Josefem Tempírem doplněné pro-
jekcí fotografií o brazilském Pantanalu, 
největším mokřadu světa.

Očekávaný film 82 vrcholů nabídl ne-
uvěřitelný výkon Ueliho Stecka, který se 
rozhodl zdolat všechny čtyřtisícové vr-
choly Alp a obdržel druhý největší počet 
diváckých hlasů.

Americká Mizející delta neukazovala 
jen příběh řeky Colorado, ale předložila 
i naléhavé sdělení. Nesoutěžní Travailen 
uzavřel letošní Expediční kameru traver-
zem Dračími horami, jednou z nejtěžších 
cest jižní Afriky. Poté následovalo sloso-
vání cen pro účastníky divácké ankety.  
 (mk)

Nejenom seniory zve Spolek Metoděj 
na Zábavné odpoledne s hudbou a tan-
cem, které připravuje na velikonoční ne-
děli 27. března. Známé melodie zahraje 
skupina Albatros. Začátek ve 14 hodin, 
vstupné 50 Kč. Občerstvení zajištěno.  
 (red)

Komici z pořadu Na stojáka Lukáš 
Pavlásek, Josef Polášek, Daniel Čech 
a Arnošt Frauenberg ve čtvrtek 31. 
března polechtají bránice návštěvníků 
kulturního domu. 

„Oblíbenou stand-up comedy zná-
mou z televizních obrazovek bude mož-
né zažít v Zábřehu naživo po loňském 
úspěšném představení již podruhé. 
Mužné kvarteto pobaví diváky gejzí-
rem vtipů, zpěvem či improvizovanými 
scénkami. Tahákem bude tentokrát ne-
jen finalista soutěže Star Dance Lukáš 
Pavlásek, ale i známý divadelní a fil-
mový herec Josef Polášek,“ přiblížil 
akci Vratislav Jarmar ze Zábřežské 
kulturní. 

Pořádná porce humoru je pro zájem-
ce připravena od 19 hodin, vstupné 
činí 210 a 250 korun.  (red)

V neděli 3. dubna potěší děti i do-
spělé loutková revue pražské loutko-
herecké skupiny Loudadlo s názvem 
Veselá pouť. Loutkoherci z Loudadla 
spolupracují s Českou televizí na pořa-
dech pro děti, jako jsou Hřiště 7 nebo 
Studio kamarád, do zábřežského kul-
turního domu tak dorazí i huňatí dětští 
hrdinové Jů a Hele.

V představení se střídají komické 
dialogy, písničky, pohádky a soutěže, 
kterých se děti aktivně účastní, zakom-
ponovány jsou i působivé černodiva-
delní scény. Hodinová loutková revue, 
v níž „jůheláci“ vystoupí jako hosté, je 
určena pro děti ve věku od 3 do 10 let. 
 (red)

Stejně jako v minulých letech připra-
vuje i letos Spolek Metoděj na prázdni-
nové měsíce cyklus jednodenních výletů 
do blízkého i vzdálenějšího okolí. Ja-
kousi předehrou k prázdninovému cyk-
lu bude v sobotu 15. května tradiční, a 
přesto zase jiný výlet do Prahy. Bližší in-
formace na telefonu 732 552 732 u paní 
Hedrichové. Zde se již také případní zá-
jemci mohou průběžně hlásit.  (red)

Retro nabídlo cestu do 
pralesa i na Mt. Everest

Velikonoční neděle v KaťákuV kulturáku se představí 
komik Lukáš Pavlásek

Do Zábřeha dorazí  
oblíbení „jůheláci“

Putování s Metodějem 
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POTÁPĚNÍ PRO KAŽDÉHO – KURZ OWD
Přístrojové potápění pro začátečníky. Nutno nahlásit se na kontaktech 776 887 543, pisces@pdw.cz.
 Plavecký areál Zábřeh, 10:00

ŘACHANDA
Pohádka, přístupno, české znění, Česko 2016, 104 min.
 Kino Retro, 15:00, dospělí 120 Kč, děti do 15 let 100 Kč

GRIMSBY
Komedie, akční, přístupno od 15 let, titulky, Velká Británie 2016, 82 min. Kino Retro, 17:30, 100 Kč

TEORIE TYGRA
Road movie, komedie, drama, přístupno, české znění, Česko 2016, 101 min. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

PAT A MAT VE FILMU
Animovaný, rodinný, přístupno, bez hlasů, Česko 2016, 80 min. Kino Retro, 15:00, 100 Kč

SK SULKO ZÁBŘEH – FK ŠTERNBERK Městský stadion Zábřeh, 15:30

JŮ A HELE – VESELÁ POUŤ
Loutková revue Divadla Loudadlo, na které bude hostem slavná televizní dvojice Jů a Hele známá z 
televizních pořadů Hřiště 7 nebo Studio kamarád. Velký sál KLUBu, 16:00, 90 Kč

TEORIE TYGRA
Road movie, komedie, drama, přístupno, české znění, Česko 2016, 101 min. Kino Retro, 17:30, 120 Kč

DEDPOOL
Akční, fantasy, sci-fi, dop. od 15 let, titulky, USA 2016, 104 min. Kino Retro, 20:00, 110 Kč

STEREOTYPY PŘI VÝCHOVĚ DĚTÍ
Přednáška s Bc. Lenkou Davidovou. Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

CHLÉB & NAŠE ZDRAVÍ
Přednáška s Oldřichem Družbou, autorem mnoha odborných publikací a zastáncem tradičního kvasového 
chleba. Drobné občerstvení zajištěno.  ZUŠ Zábřeh, koncertní sál, 17:00

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 3D
Animovaný, akční, dobrodružný, přístupno, dabing, USA 2016, 109 min. Kino Retro, 17:30, 130 Kč

TEORIE TYGRA
Road movie, komedie, drama, přístupno, dabing, USA/Čína 2016, 94 min. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

BLUDOVSKO: BLUDOV A OKOLÍ
Vedoucí P. Malá, 732 572 629. Odjezd ČD, 9:09

O BYLINKÁCH PRO ZDRAVÍ
Beseda s Mgr. Opravilovou. Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00

UMĚNÍ PRAVDIVOSTI, SOUCITU A SNÁŠENLIVOSTI
Vernisáž výstavy děl čínských exilových umělců. Minigalerie: ZŠ B. Němcové. Výstava potrvá do 2. 
května. Galerie Tunklův dvorec, 17:00

KUNG FU PANDA 3 3D
Animovaný, akční, dobrodružný, komedie, rodinný, přístupno, dabing, USA/Čína 2016, 94 min.
 Kino Retro, 17:30, dospělí 140 Kč, děti do 15 let 120 Kč

HRŮZA V DIVADLE: MICHAL HRŮZA A KAPELA HRŮZY
Elektro – akustické turné. Speciální divadelní scéna, na níž jako hosté vystoupí herecké osobnosti, které 
jsou se zpěvákem či kapelou pracovně spjaté.  Místa na sezení.
 Velký sál KLUBu, 19:00, 240, 290, 340 Kč, v den koncertu 400 Kč

GRIMSBY
Komedie, akční, přístupno od 15 let, titulky, Velká Británie 2016, 82 min.. Kino Retro, 20:00, 100 Kč

SOBOTA PRO ŽENY
Aerobic na trampolínách a další moderní cvičební aktivity pro ženy bez rozdílu věku. Přihlášky na 
kontaktech 775 915 400, 583 415 400,  zikova@kulturak.info (Dagmar Ziková) do středy 6. dubna.
 Malý sál KLUBu, 9:00 – 10:30

ŘACHANDA
Pohádka, přístupno, české znění, Česko 2016, 104 min.
 Kino Retro, 17:30, dospělí 120 Kč, děti do 15 let 100 Kč

TEORIE TYGRA
Road movie, komedie, drama, přístupno, české znění, Česko 2016, 101 min. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 3D
Animovaný, akční, dobrodružný, přístupno, dabing, USA 2016, 109 min. Kino Retro, 15:00, 130 Kč

TOTEM VLKA
Dobrodružný, thriller, přístupno, dabing, Čína/Francie 2015, 121 min. Kino Retro, 17:30, 100 Kč

ČARODĚJNICE
Horor, dop. od 15 let, titulky, USA/Kanada 2015, 92 min. Kino Retro, 20:00, 110 Kč

PROSTĚJOVSKO – DRAHANOVICE – ČECHY POD KOSÍŘEM
Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688. Odjezd ČD, 8:48

VELIKONOČNÍ DÍLNY NA DDM
Barvení vajíček v cibulových slupkách, výroba velikonoční čokolády. Nutné přijít v 9:00 hodin! Kontakt: 
Pavla Penková, 608 769 540. DDM Krasohled, 9:00 – 12:00

WELZLOVÁNÍ 2016: NEJKRÁSNĚJŠÍ BAŽINA SVĚTA
Audiovizuální pořad Josefa Tempíra o brazilském Pantanalu. Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

POLEDNICE
Horor, dop. od 12 let, české znění, Česko 2016, 90 min. Kino Retro, 20:00, 110 Kč

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO
16:00 – 18:00 aquazorbing, podvodní skútry, malování. Ve čtvrtek a pátek provoz od 10:00 hodin. Vstup na 
2 hodiny za cenu jedné. Plavecký areál Zábřeh

ŘACHANDA
Pohádka, přístupno, Česko 2016, 104 min. Kino Retro, 17:30, dospělí 120 Kč, děti do 15 let 100 Kč

BATMAN vs. SUPERMAN: ÚSVIT SPRAVEDLNOSTI 3D
Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi, dop. od 12 let, dabing, USA 2016, 151 min. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 3D
Animovaný, přístupný, dabing, USA 2016. Kino Retro, 17:30, dospělí 155 Kč, děti do 15 let 135 Kč

DVOJNÍCI
Komedie, přístupno, české znění, Česko 2016, 103 min. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

PLETEME POMLÁZKY V HNÍZDĚ, PŘIJĎTE I VY
 Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 10:00 

VELIKONOČNÍ PROGRAM PRO CELOU RODINU 
Program: pletení pomlázek, poznávání velikonočních tradic, velikonoční pohádky na plátně. 
 Sport & Relax areál Bozeňov, sál J. E. Welzla, 13:30 – 17:00

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HUDBOU A TANCEM 
Hraje skupina Albatros.  Katolický dům, 14:00, 50 Kč 

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 
Animovaný, přístupný, dabing, USA 2016. Kino Retro, 15:00, dospělí 120 Kč, děti do 15 let 100 Kč

LÍDA BAAROVÁ
Životopisný, drama, dop. od 12 let, české znění, Česko 2016, 110 min. Kino Retro, 17:30, 110 Kč

DVOJNÍCI
Komedie, přístupno, české znění, Česko 2016, 103 min. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

ZRALOST DĚTÍ PŘI NÁSTUPU DO MŠ
Interaktivní přednáška s Mgr. Janou Kratochvílovou. Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

BĚH NA RAČICI
Kontakt: Josef Zika, 731 709 288. Bližší informace na www.atletika-zabreh.cz.
 Start u vodojemu nad lihovarem, 17:00

KUNG FU PANDA 3 3D
Animovaný, akční, dobrodružný, komedie, rodinný, přístupno, dabing, USA /Čína 2016, 94 min.
 Kino Retro, 17:30, dospělí 140 Kč, děti do 15 let 120 Kč

DECIBELY LÁSKY
Komedie, muzikál, romantický, přístupno, české znění, Česko 2016, 85 min. Kino Retro, 20:00, 80 Kč

TEORIE TYGRA
Road movie, komedie, drama, přístupno, české znění, Česko 2016, 101 min. Kino Retro, 17:00, 120 Kč

KONCERT UČITELŮ
Koncert k 70. výročí založení školy. ZUŠ Zábřeh, koncertní sál, 18:00

NA STOJÁKA: LUKÁŠ PAVLÁSEK, JOSEF POLÁŠEK, ARNOŠT 
FRAUENBERG, DANIEL ČECH
Nejlepší sólové výstupy a scénky bavičů z oblíbené televizní show. Originální česká „stand-up comedy“.
 Velký sál KLUBu, 19:00, 210 a 250 Kč

LÍZA, LIŠČÍ VÍLA – FILMOVÉ VEČERY
Komedie, romantický, fantasy, přístupno od 12 let, titulky, Maďarsko 2015, 98 min. Úvodní slovo Miroslav 
Macek. Kino Retro, 19:30, 70 Kč

PRVNÍ JARNÍ POCHOD – MEMORIÁL ARNOŠTA VALENTY
Trasy: 15, 35 a 50 km. Kontrolní stanoviště: Drozdovská Pila – restaurace (35 km, 50 km), Cotkytle 
– obecní úřad (50 km), Václavov – kulturní  dům (15 km, 35 km, 50 km).
 Start od gymnázia, 16:00 – 18:00

JAREK – TAK TO HOLT VIDÍM
Vernisáž výstavy černobílých i kolorovaných klasických fotografií zachycující ženu či motivy vztahu 
muže a ženy. V doprovodném programu autor doprovodí skladbami na kytaru autorské čtení básní Jiřího 
Smolíka. Výstava potrvá do 2. května. Galerie kina Retro, 17:00

TEORIE TYGRA
Road movie, komedie, drama, přístupno, české znění, Česko 2016, 101 min. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

SETKÁNÍ S PIVEM: LHOTA NAD MORAVOU
Vedoucí p. Kajnar, 605 187 883. Odjezd ČD, 8:48

Čtvrtek 24. března

Pátek 25. března

Úterý 29. března

Středa 30. března

Čtvrtek 31. března

Pátek 1. dubna

Sobota 2. dubna

Sobota 26. března

Neděle 27. března

Neděle 3. dubna

Úterý 5. dubna

Středa 6. dubna

Čtvrtek 7. dubna

Pátek 8. dubna

Sobota 9. dubna

Neděle 10. dubna

Galerie kina Retro
Karel Kocůrek: Austrálie Výstava potrvá do 27. 3. 
Jarek Plesar: Tak to holt vidím Výstava potrvá do 2. 5.

Galerie Tunklův dvorec
Marie Anna Horská: Malba, grafika
 Výstava potrvá do 1. 4.

VÝSTAVY 

Umění pravdivosti, soucitu a snášenlivosti
 Výstava potrvá do 2. 5.

Muzeum Zábřeh
Třicetiletá válka a Šumpersko Výstava potrvá do 24. 4. 
Božena Vejvodová: Bižuterie, keramika
Alena Pecáková: Pastely Výstava potrvá do 27. 4. 

KČT O ZdP 
Zábřeh

KČT O ZdP 
Zábřeh

SK Sulko 
Zábřeh

Pekařství 
a cukrářství 

Vašíček Zábřeh

KČT O ZdP 
Zábřeh

Adam Žanda
a Atletika 

Zábřeh, z. s.

Potápěčská 
škola

Pisces Diving 
World

GYZA

Odešel jsi od nás, jak osud si přál, 
ale v našich vzpomínkách žiješ dál.

Dne 1. 3. 2016 jsme si připomněli 20. smutné  
výročí úmrtí pana 

Jana Voráče  

ze Zábřeha.
Vzpomínají manželka Růžena, 

synové a dcera s rodinami. 

Rok za rokem ubíhá, čas rány hojí,
vzpomínky na tebe však stále bolí.

Dne 4. 4. 2016 vzpomeneme 3. smutné výročí, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček 

pan Miroslav Hošek.
Vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka 

a synové Mirek a Milan s rodinami.

KČT O ZdP 
Zábřeh

Sport & Relax 
areál Bozeňov


